# "对美国无休止战争说不!"

#### -反战人士敦促美国反思伊拉克战争

18日下午,数百名反战人十在美国 首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场举 行集会,敦促美国政府反思伊拉克战 争,呼吁美国关停"战争机器"。

抗议者举着写有"对美国无休止战 争说不""停止战争拨款""修建学校而 不是制造炸弹"等反战标语的纸板或海 报,不时齐声高喊反战口号。

2003年3月20日,美国及其西方盟 友以所谓"伊拉克有大规模杀伤性武 器"为由,悍然入侵伊拉克。战乱导致 伊拉克长期动荡不安,数十万人因冲突 暴力失去生命,平民流离失所。

来自弗吉尼亚州威廉斯堡市的抗

议者埃斯特万说,伊拉克战争是一场 "可怕悲剧",美国为自身利益不惜让 整个地区动荡。20年过去了,这些事 实仍不能被忘却。埃斯特万批评美西 方当下在乌克兰危机中的角色,呼吁 各方加强协商对话,避免局势进一步

从马萨诸塞州北安普敦市赶来参 加活动的克劳迪娅·莱夫科告诉记者, 美国人侵伊拉克之前就利用制裁手段 打击这个国家,然后通过战争将其摧 毁,伊拉克人民持续承受着痛苦。

莱夫科表示,美国并没有从伊拉克 战争中吸取教训,近年来依旧我行我素

痴迷战争,包括继续在其他国家和地区 煽风点火。

乌克兰危机升级以来,美国在"军 工复合体"推动下,不断向乌克兰输送 武器和军事装备。本月早些时候,美国 总统拜登公布联邦政府2024财年预算 计划,其中军事和国家安全项目预算申 请合计为8860亿美元。美国智库昆西 负责任治国研究会高级研究员威廉•哈 通认为,白宫提出的军费预算远远超过 有效保护美国及其盟友的需要。

美国当下通货膨胀严峻,银行危机 加剧经济衰退预期,俄亥俄州"毒列车" 脱轨事故持续发酵暴露监管和基础设 施不足……反战人士呼吁美国把注意 力和资源放到解决自身问题上,不要再 为运转"战争机器"而烧钱。

华盛顿市居民鲍勃告诉记者,美国 军费太高且一直在增加,根本没有必 要。莱夫科则表示,美国更应该把钱用 在改善民生上,真正能给美国安全的是

18日当天,俄亥俄州哥伦布、艾奥 瓦州得梅因、威斯康星州麦迪逊、明尼 苏达州明尼阿波利斯、加利福尼亚州洛 杉矶和旧金山等地也举行了反战示威。

(新华社华盛顿3月18日电记者

#### 英国拟严法"劝退"偷渡客引争议

提议通过阻止非法人境者申请庇护, 并向第三国转移非法移民来解决英吉 利海峡偷渡问题。这一做法引发争 议,大量抗议者18日在首都伦敦等地 游行,批评法案"不人道"。

据法新社报道,上述法案提议,除 无人陪伴的未成年人外,英国禁止所 有非法人境者的庇护申请,并将他们 转移到卢旺达等第三国,以阻止大量 非法移民经英吉利海峡偷渡到英国。

大约2000名抗议者18日就此向 首相府游行。组织者说,英国政府出 台的非法移民法案"不人道、不合法", 带有种族歧视色彩。格拉斯哥和卡迪 夫两大城市也出现类似抗议活动。

联合国儿童基金会上周表示,就上 述法案将对未成年人造成的潜在影响 感到"深切关注"。联合国人权事务高 级专员沃尔克•图尔克表达类似关切。

联合国难民署此前多次批评英方 "把保护移民和难民的责任外包给第 三国",并担心他国效仿。

近年来,移民搭乘小船从法国经英 吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重,相 关事故导致不少移民死亡。数据显示,去

年有超过4.5万人搭乘小船横渡英吉利 海峡登陆英国,刷新2021年超过2.8万人

的历史纪录,是2020年8404人的5倍多。 英国首相里希·苏纳克本月早些 时候告诉英国议会下院,阻止偷渡船

是英国的"优先事项"。 英国去年政坛动荡,经历三任首 苏纳克去年10月上任后,任命从 前任伊丽莎白·特拉斯政府辞职的苏 拉·布雷弗曼重新担任内政大臣。新 内阁随即因英国移民处理中心被曝光 拥挤不堪、环境恶劣而承受舆论压力。

据法新社报道,布雷弗曼上周向 英国议会提交上述法案时承认,她尚 未确认法案相关提议是否符合欧洲人 权相关法律。

英国政府去年4月与卢旺达政府 就遣送非法移民达成协议。由于欧洲 人权法院介入,原定去年6月运载赴 英偷渡者飞往卢旺达的首趟包机在最 后时刻被取消。

布雷弗曼18日在访问卢旺达期 间说,英国将继续与卢旺达就非法移 民问题寻求合作。据她预计,今年经 英吉利海峡偷渡至英国的移民总数可 能达到8万人。 (新华社电 刘曦)

### 比利时图尔奈 举办狂欢节

3月18日,在比利时图尔 奈,人们装扮成"憨人"形象参 加狂欢节。

比利时西南部城市图尔奈 于3月16日至19日举行2023 年狂欢节,盛装游行、乐队表演 等多种活动吸引大批民众参

■新华社记者 郑焕松 摄



# "谈起大熊猫,大家有说不完的话"

#### -"熊猫友好交流之夜"活动在东京举行

一张张可爱的大熊猫照片,一个 个憨萌的大熊猫玩偶,一枚枚戴在胸 前的大熊猫胸针……17日晚,日本东 京新大谷饭店里人头攒动,氛围温暖 而热烈

当天,由中国驻日本大使馆主办 的"熊猫友好交流之夜"活动在此举 行。东京都知事小池百合子、上野动 物园园长福田丰、日本熊猫保护协会 会长土居利光、大熊猫摄影师高氏贵 博等嘉宾,以及230余名喜爱大熊猫并 活跃在中日友好交流一线的人士聚集 一堂,共叙对大熊猫的喜爱和中日友 好交流往事。

"小时候和家人一起排长队看大 熊猫的情景至今难忘""当年日本还举

办了与大熊猫相关的作文比赛,我参 加了比赛还获了奖"……交流会正式 开始前,现场播放的一部关于中日大 熊猫保护研究合作等内容的纪录片勾 起与会者回忆。

中国驻日本大使馆临时代办杨宇 在交流会上发表致辞时表示,大熊猫 不仅是中日友好使者,也是世界和平 的象征。"我们愿同包括日本在内的世 界各国一道,努力把赖以生存的地球 建设成名副其实的和平家园。

2017年9月,小池百合子在东京召 开记者会,公布上野动物园当年6月出 生的雌性大熊猫幼崽名字为"香香" 这个美丽又朗朗上口的名字让"香香" 更受欢迎,成为上野动物园当之无愧 的大明星。今年2月,在日本生活了5 年的"香香"回到中国。

福田丰向参加"熊猫友好交流之 '活动的大熊猫迷们介绍了"香香 在中国一切安好的近况。小池百合子 则说:"期待'香香'在中国健康成长, 成为了不起的母亲。

活动上,与会者围着高氏贵博拍 摄的大熊猫照片热烈交流。这位摄影 师告诉记者,他已办好护照,准备和大 熊猫迷们组团去中国看"香香"。即将 前往中国留学的日本艺人小岛琉璃子 说:"我能感受到大家对大熊猫浓浓的 爱,希望能尽早去中国看大熊猫,也希 望能向日本民众更多地介绍真实的中 国。"上野观光联盟名誉会长二木忠男

表示:"希望'香香'在中国尽快找到 '帅哥',早日带着宝宝再回上野动物 园看看。

东京大学特任研究员荒木达雄戴 着大熊猫口罩、大熊猫领带,拿着大熊 猫玩偶来到会场。"通过大熊猫,我更 好地向大家介绍中国文化,让大家感 受中国魅力。"

从大熊猫到中日友好交流往事 与会者谈得热烈而愉快。长期活跃在 中日友好交流一线的日本东洋学园大 学教授朱建荣说:"谈起大熊猫,大家 有说不完的话。中日友好需要更多这 样的交流活动。"

(新华社东京3月18日电记者郭 丹 杨光)

# 韩国民众集会要求政府 撤回对强征劳工受害者的代赔方案

新华社首尔3月18日电(记者 陆 睿)韩国多个市民团体18日在首尔市 中心举行大规模集会,要求韩国政府 撤回对二战期间日本强征劳工受害者 实行"第三方代赔"的方案。

韩国"韩日历史正义和平行动"等 市民团体18日下午在首尔广场举行 抗议集会,数千名集会者手持写有"强 征劳工屈辱解决方案无效""谴责亡国 的韩日首脑会谈"等标语,要求政府撤 回赔偿解决方案,敦促日本道歉并给 予赔偿。现场还举行了支持撤回"第 三方代赔"方案的签名活动。

集会者高喊"实现历史正义和平" "日本要谢罪赔偿"等口号,从首尔广 场一路行进至日本驻韩国大使馆前。

多个在野党的党首也参加了当天的集 会。最大在野党共同民主党党首李在 明在集会上批评尹锡悦政府的对日外 交,称其采取"迎合日本"的"屈辱态

6日,韩国政府发表有关二战期 间日本强征劳工受害者赔偿问题的解 决方案,决定由韩国行政安全部下属 财团筹措资金,替被告日本企业代付 赔偿金。韩国在野党、受害劳工及家 属、市民团体等多方表示强烈反对,称 该方案"屈辱""卖国"。16日,日本首 相岸田文雄在东京与到访的韩国总统 尹锡悦举行会谈,双方决定让因强征 劳工问题等历史问题受损的两国关系 "恢复正常"。

#### 关系回暖 土耳其外长十余年来首访埃及

土耳其外交部长梅夫吕特•恰武什 奥卢18日在埃及首都开罗与埃及外长 萨迈赫·舒凯里会晤,这是土耳其十余 年来首次派出部长级官员访问埃及。

恰武什奥卢18日一早抵达开罗, 与舒凯里举行会晤。随后,两人共同会 见记者,宣布土耳其与埃及将在恰当时 候把双边关系恢复至大使级。

恰武什奥卢说:"我们正为实现与 埃及关系正常化采取具体举措,对此我 非常高兴……我们将尽最大努力避免 两国关系今后再遇波折。"舒凯里说,双 方将在"适当时候"就恢复互派大使举 行谈判。

埃及外交部先前说,恰武什奥卢这 次访问将启动"深入对话",旨在达成符 合两国利益的相互理解,为双边关系正 常化开辟道路

美联社报道,土耳其部长级官员上 -次到访埃及是2012年,时任外长艾哈 迈德•达武特奥卢赴开罗出席由阿拉伯国 家联盟举办的有关叙利亚危机的会议。

2013年埃及政局震荡,时任总统穆 罕默德·穆尔西被阿卜杜勒-法塔赫·塞 西领导的军方力量推翻,埃及与土耳其

关系随之严重恶化。穆尔西出身穆斯 林兄弟会,与土耳其时任总理雷杰普· 塔伊普·埃尔多安关系友好。埃尔多安 多次公开批评塞西阵营,声援穆尔西 2013年底,埃及驱逐土耳其大使并召回 本国驻土大使,土耳其也回以对等措 施。目前双方外交关系维持代办级。

埃尔多安和塞西2014年各自就任 总统后,两国紧张关系延续。此外,埃 及与土耳其就利比亚冲突和东地中海 油气开发等议题分歧严重。 土耳其与埃及2021年开始高级别

外交官员磋商。特别是最近几个月,两 国关系显现回暖态势,双方互动增多。

2022年11月卡塔尔足球世界杯开 幕式期间,塞西与埃尔多安首次见面并 握手寒暄。2月7日、即土耳其遭遇大 地震后第二天,塞西致电埃尔多安,表 达对地震遇难者的哀悼。2月27日,舒 凯里访问土耳其,与恰武什奥卢会面。 两人前往地中海港口梅尔辛,一同迎接 埃及援助土耳其的赈灾物资运输船。 此外,埃及政府2月证实,多家土耳其企 业承诺在埃及投资5亿美元。

(新华社电 包雪琳)

# 队 友钱 三月 八十九日,冠军孙昭,在WTT新加坡入一,夺得冠军。 WTT新加坡大满贯 · 颖莎出席 坡大满贯 女単 中国

颖莎

以

4比

1战

胜



## 谢震业赛季首秀百米夺冠

新华社北京3月19日电(记者 吴俊 宽)中国田径协会消息,当地时间18日在 美国迈阿密举行的一场田径邀请赛中,多 位正在外训的中国短跑选手上演赛季首 秀,其中名将谢震业以10秒05的成绩获 得男子100米项目冠军。

当日男、女100米比赛均采用分组发 枪的方式进行,谢震业在顺风2米/秒的条 件下跑出10秒05的成绩,最终在所有选 手中排名第一。

同组的另一名中国队选手严海滨跑 出10秒29;另外一组的两名中国队选手陈 佳鹏和邓智舰成绩分别是10秒34和10秒 44,不过两人比赛时遇到了2.6米/秒的顺 风,超过了世界田联认可成绩有效的2米/ 秒的风速范围。

女子百米比赛中,中国名将梁小静以 11秒09的成绩获得冠军,但同样因为3.3 米/秒的大顺风,她的成绩将不会被认定为 个人最好成绩。

## 比利时跆拳道公开赛中国队获两金

据新华社北京3月19日电 据中国跆 拳道协会19日消息,在当地时间18日进 行的G2级别2023年世界跆拳道联盟比利 时公开赛中,中国跆拳道国家队共收获2

在男子63公斤以下级比赛中,中国选 手梁育帅连续五轮以2:0的大比分击败对 手,夺取该级别金牌。他在决赛的对手是法 国选手索力耶门·阿拉费利佩。该选手是去 年欧锦赛青年组冠军得主。比赛首局,对手

连续犯规丢分,梁育帅做好防守的同时争取 中段位得分取胜。进入第二局对手先取得 领先,梁育帅在最后三十秒直拳追平比分 后,又在最后十秒后踢躯干接下劈击头连得 七分,瞬间奠定胜局,最终折桂。

其他级别比赛中,孟明宽在男子87公 斤以下级中,同样连续三轮直落两局进入 决赛,并最终获胜站上该级别最高领奖 台。此外,左菊、徐蕾、吴凯三人获得银 牌,张梦宇和周泽琪取得铜牌。



3月19日,陈芋汐/全红婵(前)在比赛中

当日,在上海举行的2023年全国跳水冠军赛女子双人10米跳 台决赛中,全红婵(广东)/陈芋汐(上海)组合以362.04分的总成绩 夺得冠军。

编辑:黄涵琦 陈瑛 马建伟 美编:白海龙

地址:呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮编:010020 电话:编辑中心:6564020 采访中心:6564041 广告中心:6564079 6564060 印刷厂:6922934 发行中心:6922639 本报由呼和浩特日报社印刷厂承印